



ଟପ-୧୦କୁ
ଫେରିଲେ କୋହଲି

► କୁଡ଼ା ପୁଷା ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 4204183
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-190 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 4 JANUARY 2024 • PAGE-18 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୯୦ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୮ • ଟ. ୬.୦୦

‘ପରିକ୍ରମା’ଲୋକାର୍ପଣ ଆଉ ୧୩ ଦିନ

ପୁରୀ, ୩୧ (ସମ୍ବାଦ): ପୁରୀର ବିଶ୍ୱାସୀୟ ଐତିହ୍ୟ ସହରରେ ପରିକ୍ରମା କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଅନେକ ମେଟା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ କେତେକ ପ୍ରକଳ୍ପ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରୂପ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେତେକ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଛି। ସେହିପରି ଏକାଧିକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ତେବେ ପୁରୀ ସହରରେ ଅନେକ ସମୟରେ ପାର୍କିଂ ନେଇ ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିଥାଏ। ପ୍ରତିଦିନ ବହୁସଂଖ୍ୟକ ଭକ୍ତ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଗାଡ଼ି ନେଇ ଆସୁଥିବାରୁ କେଉଁଠାରେ ପାର୍କିଂ କରିବେ, ତିନିରେ ପଡ଼ିଥାନ୍ତି। ସେହିପରି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ରୂପ ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ବଢ଼ିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ହେଲେ ଆଉ ପାର୍କିଂ ନେଇ ସମସ୍ୟା ହେବ ନାହିଁ। କାରଣ କେଲରୋଡ଼ରେ ବହୁତକ



ପାର୍କିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଯାଉଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଦୁଇଟି ବହୁତକ ପାର୍କିଂ କାମ ଦ୍ରୁତଗତିରେ ଚାଲିଛି। ଏହା ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ହେଲେ ପୁରୀରେ ଆଉ ପାର୍କିଂ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବନି।

ଗୋଟିଏ ବହୁତକ ପାର୍କିଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଦୁଇଟି ନିର୍ମାଣାଧୀନ

ପୁରୀକୁ ଭକ୍ତ, ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବହୁଥିବାରୁ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭିଡ଼ିକୁମ୍ଭକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରୁଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ପୁରୀ ଆୟତନ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏକ ଛୋଟିଆ ସହର ହୋଇଥିବାରୁ ପାର୍କିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବା ଲାଗି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ, କେଲରୋଡ଼, ଜଗନ୍ନାଥପଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଦିଗବାରେଣା ଛକଠାରେ ବହୁତକ

ପାର୍କିଂର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା। କେଲରୋଡ଼ ବହୁତକ ପାର୍କିଂ ପାଇଁ ୬୭.୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଥିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ଅବକା ଯୋଜନାରେ ଏହି କାମ ଓଡ଼ିଶା ସେତୁ ନିର୍ମାଣ ନିଗମ (ଓସିସିଏ) କରିଥିଲା। ଗତ ତିନିମାସ ୧ ଟାରିଖରେ କେଲରୋଡ଼ ବହୁତକ ପାର୍କିଂ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏହି ପାର୍କିଂରେ ୫୦୦ଟି ଚାରିଚକିଆ ହାଲକା ଯାନ ଏବଂ ୫୦୦ଟି ବାଇକ୍ ରହିପାରିବ। ଚାରିଚକିଆ, ତିନିଚକିଆ, ଦୁଇଚକିଆ ଯାନ ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ୫୦୦ଟି, ୩୦୦ଟି ଓ ୨୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଥମ ୪ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ଦରଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଅତିରିକ୍ତ ୧ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ ଟଙ୍କା, ୬ ଟଙ୍କା ଏବଂ ୫ ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି। ଏହି ବହୁତକ ପାର୍କିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ପୁରୀ କୋଣାର୍କ ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ଦିଆଯାଇଛି। ►ପୃଷ୍ଠା-୭

ସ୍କୁଲବସ୍ ଲାଗି ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି

୫୦ ଟପିବ ନାହିଁ ଗାଡ଼ିର ବେଗ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ବହୁଥିବା ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁହାର ହ୍ରାସ ପାଇଁ ସରକାର ତ୍ୱରା ସୂଚୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ଲାଗି ବିଭାଗ ଆଗ୍ରାହୀ ସଡ଼କ ହୋଇଛି ଏବଂ ସ୍କୁଲ ବସଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ କଡ଼ା କଟକଣା ଲଗାଯାଇଛି। ଏ ସଂକ୍ରମରେ ପରିବହନ ବିଭାଗ ସ୍କୁଲ ବସ୍‌ପାଇଁ ଜାରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଅନୁପାଳନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେବା ଆଣିବା କରୁଥିବା ସ୍କୁଲ ଭ୍ୟାନ୍ ହେଉ ବସ୍, ସବୁଥିରେ ଆଗ ଓ ପଛରେ ସ୍କୁଲ ବସ୍ ବୋଲି ଲେଖା ରହିବ। ସ୍କୁଲ ଭ୍ୟାନ୍‌ରେ ‘ଅନ୍ ସ୍କୁଲ ଡ୍ରାଇଭିଂ’ ଲେଖାଯିବା ସହ ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପକ ଯନ୍ତ୍ର ଓ

- ▶ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ-ଡ୍ରାଇଭିଂର ଯୁନିଫର୍ମ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ
- ▶ ଗାଡ଼ିରେ ରହିବ ପାଷ-ଏଡ଼, ଅଗ୍ନି ନିର୍ବାପକ ଯନ୍ତ୍ର
- ▶ ଗାଡ଼ିରେ ଲେଖାଯିବ ସ୍କୁଲ ନାମ, ଫୋନ ନମ୍ବର

ପାଷ-ଏଡ଼ ବସ୍ ରଖାଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବସ୍ ଡେକା ଗୁଡ଼ିକୁ ଲୁହା ଗ୍ରାହରେ ଆବଦ୍ଧ କରାଯିବ। ସେପରି ସ୍କୁଲ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରିବହନ କରୁଥିବା ବସଗୁଡ଼ିକ ୫୦ କିଲୋମିଟରରୁ ଅଧିକ ବେଗରେ ଚାଲିପାରିବନି। ସେହିପରି ବସ୍‌ରେ ସ୍କୁଲ ନାମ ଓ ନମ୍ବର ରହିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯିବ। ସହ ବସ୍ କବାଟଟି ଭଲ ଠାରେ ଲକ୍ ହେଉଥିବା ଜରୁରୀ। ସ୍କୁଲ ବସ୍ କିମ୍ବା ଭ୍ୟାନ୍ ଚଳାଉଥିବା ଚାଳକ ବୈଧତା ଲାଭସେବୁ ସହ ୫ ବର୍ଷ ଭାରିଯାନ ଚଳାଇବା ନେଇ ଅଭିଜ୍ଞତା ରହିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସମସ୍ତ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଓ ଡ୍ରାଇଭିଂ ଯୁନିଫର୍ମ ପିନ୍ଧିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ବ୍ୟାଗ ରଖିବା ପାଇଁ ଦୁଇ ସିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରତା ରହିବା ସହ ବାର୍ଷିକ ଫିଟନେସ୍ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଓ ରୁଟ୍ ଚାର୍ଟ ରହିବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଲୋକକଥା



ବିକାଶ ସମୟ ସତ ହେଉଅଛି ପ୍ରଗତି ଚାଲିଛି ଆଗେଇ, ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରଠାରୁ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବେଦାଳୟ ସବୁ ପାଠ ଏବେ ହସଲ। ବିକାଶର ଆଶା ବଦଳ, ସ୍ୱଳ୍ପତେଜ ସୁଖ ପ୍ରବାହିତ ହେବ ଲୋକକଥା ଖୁସି ବଦଳ।

ପାରାକ୍ୱେଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷିଦ୍ଧ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ସମ୍ବାଦ): ବିଷାକ୍ତ ପାରାକ୍ୱେଟ୍ ଏବଂ ଏଥିରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ଦୁର୍ବ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିକ୍ରୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଡ. ଅରବିନ୍ଦ ପାଢ଼ୀ ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର କୃଷି ଓ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ସଚିବଙ୍କୁ ଲେଖିଥିବା ପତ୍ରରେ ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ ମଣିଷ ଓ ଅନ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ପାରାକ୍ୱେଟ୍‌ର କୁ-ପ୍ରଭାବ ରୋକିବା ପାଇଁ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ନିରୋଧକ ଔଷଧ ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ବିଷାକ୍ତ ରସାୟନିକ ପଦାର୍ଥର ବିକ୍ରୟ/ମହକୁଦା/ ବିତରଣ/ ଉପ୍ୟବନ ଓ

ବ୍ୟବହାରକୁ ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୫ରୁ ୯୦ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଷିଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ପାରାକ୍ୱେଟ୍ ଏବଂ ଏଥିରୁ ଉତ୍ପନ୍ନ ପଦାର୍ଥ ଅତ୍ୟନ୍ତ ବିଷାକ୍ତ ଓ କ୍ଷତିକାରକ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାରାକ୍ୱେଟ୍‌ର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମୂଢ଼ିକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ମଣିଷର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ପରିବେଶ ଉପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗବେଷଣା କରାଯାଇନାହିଁ। ସେହିପରି ଭେଷଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଭିମସାର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ପାରାକ୍ୱେଟ୍ ଯୋଗୁଁ ମଣିଷର ନିଃଶ୍ୱାସପ୍ରଣାସ, ବୃକ୍କ ଏବଂ ଯକୃତକମଳ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପଳି ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥାଏ। ଏହା ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁହାର ଅଧିକ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୭ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ମଧ୍ୟରେ ମେଡ଼ିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ►ପୃଷ୍ଠା-୭

ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ ‘ଲୋଗୋ’ ଡିଜାଇନ୍ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ସମ୍ବାଦ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ସୁନ୍ଦର, ଆକର୍ଷଣୀୟ ଓ ପାରମ୍ପରିକ ‘ଲୋଗୋ’ ଡିଜାଇନ୍ ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି। ‘୫-ଟି’ ଅଧିକାରୀକ ପଞ୍ଚାଙ୍ଗୀୟ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କଠାରୁ ଏହି ଲୋଗୋ ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆ ଯୋଗେ ଲୋକମାନେ ଓଡ଼ିଶାର ଏହି ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ମେଟ୍ରୋ ପାଇଁ ଲୋଗୋ ଡିଜାଇନ୍ କରି ଏହାକୁ ପଠାଇପାରିବେ। ସବୁଠୁ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲୋଗୋକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋନୀତ କରିବେ। ସେହି ଲୋଗୋକୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା ସହ ନିର୍ମାତାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। ଓଡ଼ିଶାର ଆତ୍ମାକୁ ନେଇ ଏହି ଡିଜାଇନ୍ କରିବା ସହ ସେଥିରେ ପାରମ୍ପରିକ କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ସ୍ୱଜନଶାଳତାର ଝଲକ ରଖିବାକୁ ‘୫-ଟି’ ଅଧିକ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଡିଜାଇନକୁ ceo.bmrcl@odisha.gov.inରେ ପଠାଇବାକୁ ସେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୧ ଟାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର-କଟକ ମଧ୍ୟରେ ମେଟ୍ରୋ ରେଳ ପ୍ରକଳ୍ପର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଭିଡ଼ିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ୬ ହଜାର ୨୫୫ କୋଟିର ବ୍ୟୟଭରାଦ ଥିବା ମେଟ୍ରୋ ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ୪ ବର୍ଷରେ ସରିବ। ୨୬ କିଲୋମିଟର ଦୂରତା ଦେଇ ମେଟ୍ରୋ ଟ୍ରୋନ୍ ଯିବ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ରହିବ ୨୦ଟି ସ୍ଟେସନ୍ ରହିବ।

DSPL-503

ନିୟୁକ୍ତି ସର୍ବ

ଆମ ଯୁବଶକ୍ତି ପାଇଁ ନୂଆ ସୁଯୋଗ

୪୪୧ ଜଣ (ସିଭିଲ୍) କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ || ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା

କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ

OIPR - 32001/13/0008/2324



ସିରଜକୁ
ଏ ଓକେଟ୍

► କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠା ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-190 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 4 JANUARY 2024 • PAGE-18 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୯୦ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୮ • ଟ. ୬.୦୦

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ବିକାଶ ସମାକ୍ଷା



ବସ୍ ଚାପାରେ ଛାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁରୁ ତୁମ୍ଭୁଳକାଣ୍ଡ

ପୁଲିସର ଲାଠିଚାଳନା, ୧୫ ଅଟକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୩୧ (ସମିପ): ସମ୍ବଲପୁର ଚାଉଳ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମୁଦିପଡ଼ା ଛକ ନିକଟରେ ଆଜି ସଂଧ୍ୟାରେ ବସ୍ ଚାପାରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ତୁମ୍ଭୁଳକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଉତ୍ତ୍ୟକ୍ତ ଲୋକ ବସ୍ କୁ ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା କରିବା ସହ ଚାଉଳ ଥାନା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ପୁଲିସ୍ ବହୁତେଷା କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତେଜନା ନିର୍ମୂଳକ ଭାବେ ଚାଳନା କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୧୫ ଅଟକ ବିସ୍ଫୋରକାଗୁଡ଼ିକ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଉତ୍ତେଜନା କରୁଥିବା ଶେଷ ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ା ଚାପା ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଛି।

ପୁଲିସ୍ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ବହୁତେଷା କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତେଜନା ନିର୍ମୂଳକ ଭାବେ ଚାଳନା କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୧୫ ଅଟକ ବିସ୍ଫୋରକାଗୁଡ଼ିକ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଉତ୍ତେଜନା କରୁଥିବା ଶେଷ ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ା ଚାପା ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଛି।

ପୁଲିସ୍ ଉତ୍ତେଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ବହୁତେଷା କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ତେଜନା ନିର୍ମୂଳକ ଭାବେ ଚାଳନା କରିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ୍ ୧୫ ଅଟକ ବିସ୍ଫୋରକାଗୁଡ଼ିକ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଉତ୍ତେଜନା କରୁଥିବା ଶେଷ ଖବର ଲେଖା ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ା ଚାପା ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗି ରହିଛି।

ସମ୍ବଲପୁରୀ ବସ୍ତାଳୟ
ଦୁସ୍ତତନ୍ତ, ବୟନ ଓ ଦୁସ୍ତତନ୍ତ ବିଭାଗ
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ଜାତୀୟ ଦୁସ୍ତତନ୍ତ ସମ୍ମିଳନୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ସରକାରୀ ରିହାତି **୧୦% + ୨୦%**

ଅବଧି
୦୪.୦୧.୨୦୨୪
ରୁ
୦୫.୦୧.୨୦୨୪
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

For online purchase visit :
www.sambalpuribastralaya.com

ଓଡ଼ିଶାରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ ନିବେଶକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ସମିପ): ରାଜ୍ୟକୁ ସବୁଜଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗ୍ରାଣିତ ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବା ସହ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧନା ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରର ସକାରାତ୍ମକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସବୁଜଶକ୍ତି ନୀତି ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେଶ୍ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇପାରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ସିଙ୍ଗଲ ଓଏସ୍ଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ସାଙ୍ଗକୁ ସବୁଜ ଶକ୍ତି ନୀତି ନିବେଶକଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟକୁ ଆକର୍ଷଣ କରୁଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ନେତୃତ୍ୱ ସମ୍ପନ୍ନ ଏନଏସ୍ଆଇ ଲିମିଟେଡ୍ ରେଜାଲି ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଅଧିକାରୀ, ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଚଳପୁତ୍ର ଏବଂ ଅଧିକ ଜଳଭଣ୍ଡାରର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିକଟରେ ପଞ୍ଜ ସୋରେଜ୍ ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ନିକଟରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ା, ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନ ନିମନ୍ତେ ଉଚ୍ଚ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଚିନ୍ତାଧାରା ଧରି ପ୍ରତିଷ୍ଠାପନ ପାଇଁ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ଏନେଇ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଛି। ବିଭାଗୀୟ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏନେଇ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ସହଯୋଗ ଯୋଗୁଁ ଚିନ୍ତାଧାରା ଧରି ପ୍ରକଳ୍ପର ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ କହିଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ଉଚ୍ଚ କମ୍ପାନୀକୁ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଯଦି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଜ ସୋରେଜ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୁଏ, ତାହେଲେ ଏହା ସବୁଜ

- ଦେବଗଡ଼ରେ ପଞ୍ଜ ସୋରେଜ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଅନୁମତି
- ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ମିଳିଲେ ଅନୁମତି ପ୍ରକଳ୍ପ
- ନିକଟରେ ୧୦୭ ଟଙ୍କାରେ ସବୁଜ ଶକ୍ତି ନିବେଶ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନିର୍ମାଣ ପଞ୍ଜରା

ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଉ ଏକ ସମ୍ପଦ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ାରେ ଯେ କେବଳ ଜଳବିଦ୍ୟୁତ୍ ନୁହେଁ, ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିବେଶ ପାଇଁ କ୍ରମାଗତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆସୁଛି। ନିକଟରେ ରାଜ୍ୟରେ ନବୀକରଣଯୋଗ୍ୟ ଶକ୍ତି ନୀତିକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଗଠିତ ସିଙ୍ଗଲ ଓଏସ୍ଟି କମିଟି ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୭ ଟଙ୍କାରେ ଚଳାଉଥିବା ସବୁଜ ଶକ୍ତି ସମ୍ପର୍କିତ ନିବେଶ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ କମିଟି ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଏହାପାଇଁ ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୧୧୨.୫୩ ମେଗାୱାଟ୍ କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ। ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ମଧ୍ୟରେ ୩୦ ମେଗାୱାଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସୌରଶକ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ, ୧୯.୫୩ ଗୁୟୁଟ୍ ପ୍ୟୋଲାର୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ୬୩ ମେଗାୱାଟ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ବୃହତ୍ ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ରହିଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ାରେ ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଗୁୟୁଟ୍ ପ୍ୟୋଲାର୍ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ସହ ପଞ୍ଜ ସୋରେଜ୍ ଜଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ଅଧିକ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ସବୁଜ ଶକ୍ତି ଉତ୍ପାଦନକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଛନ୍ତି।

AM/NS INDIA

ArcelorMittal Nippon Steel India

ଖୋ!

ଅଲ୍ଟିମେଟ୍ ଖୋ ଖୋର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନରସ୍ ସ ମଜବୁତ ଦୌଡ଼ ଜାରି ରଖିଥିବା ବେଳେ ପୁନର୍ବାର ଏହାର ପ୍ରାୟୋଜକ ହୋଇଥିବାରୁ ଏଏମ/ଏନଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଗର୍ବିତ ।

ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ୨୪, ୨୦୨୩ - ଜାନୁଆରୀ ୧୩, ୨୦୨୪
ଜେ.ଏନ. ଇନ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ୍, କଟକ

JUGGERNAUTS ODISHA

ODISHA INDIA'S BEST KEPT SECRET.

ULTIMATE KHO KHO

କଣ୍ଠରାପାଟିଆ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା



ଅନ୍ଧାର ହଟାଇଲା 'ଅକ୍ଷର ଶ୍ୱାସ'

ଅନେକ ସମୟରେ ମଣିଷ ଭୂତପ୍ରେତ, ଗୁଣିଗାରେଡ଼ିର ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସ ଭିତରେ ପଡ଼ି ଅନ୍ୟତମ ଜୀବନ ନେଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଏମିତି କିଛି ଘଟଣା ଅଛି, ଯେଉଁ ଅନ୍ଧବିଶ୍ୱାସରେ ପଡ଼ି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜର ହତ୍ୟା ଅପରାଧ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା । ଯାହାର ଅତି ଉଚ୍ଚ ଭାଇଭାଇ ହେବା ପରେ ତାକୁ ଭିଡ଼ିକରି ପୁଲିସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ଆଉ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପ୍ରାୟ ଦୁଇବର୍ଷ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା ପୁଲିସ । ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମାର୍ଗାଘାଲ ଥାନା ଖମରାବିହାରୀ ଗାଁରେ । ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀର ସମ୍ପର୍କରେ ସନ୍ଦେହର ସାଂଘାତିକ ପରିଣାମ ସ୍ୱରୂପ ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କଣ୍ଠରାପାଟିଆଠାରେ ଘଟିଥିଲା ଏଭଳି ବାତସ୍ୱ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ।

● କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରୁ ଦେବଦତ୍ତ ଦାଶଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

ପୁରା ଘଟଣା ଏମିତି

ଗତ ୨୦୧୩ ମସିହାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସୋସା ଥାନା ଅଧୀନ ଆମ୍ବୁନାଳିଆ ଗାଁର ତଙ୍ଗାଘାଟସାହି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବେହେରାଙ୍କ ସାନଝିଅ ମାମା ଓରଫ ସୋନାଲି ବେହେରାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ମାର୍ଗାଘାଲ ଥାନା ଖମରାବିହାରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ସାନପୁଅ ପବିତ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆ ପ୍ରେମବିବାହ କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ପବିତ୍ର ଓ ସୋନାଲି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆତ୍ମନାଳିଆର ତଙ୍ଗାଘାଟସାହିରେ ଥିବା ଇଟାଘାଟିରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ । ତେବେ ସୋନାଲିଙ୍କ ଚରିତ୍ରକୁ ସନ୍ଦେହ କରି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସହ ପାଟିରୁଣ୍ଡ କରୁଥିଲା ପବିତ୍ର । ପରିସ୍ଥିତି ଏଭଳି ହୋଇଥିଲା ଯେ, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ବଡ଼ଭାଇ ବସନ୍ତ ଖୁଣ୍ଟିଆ ସହ ମିଶି ପତ୍ନୀ ସୋନାଲି ଓ ପୁଅ ମଞ୍ଜୁକୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲା ପବିତ୍ର ।



ସେ ବେହୋସ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ସେ ମରି ଯାଇଥିବା ଭାବି ଦୁଇଭାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରି ଦୋଷୀ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ହେଲେ ସକାଳୁ ଏହି ଘଟଣା ପ୍ରଚାର ହେବା ପରେ ପୁଲିସ ମୃତ ଶରୀର କବଚ କରିଥିଲା । କିଛି ଦୂରରେ ମୁର୍ଖୁଣ୍ଡ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଶିଶୁପୁତ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପରେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଘଟଣାର ୨୩ ମାସ ଧରି ମାମଲାକୁ ତଦନ୍ତ କରିବାକୁ ଯାଇ ଘାଣ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ପୁଲିସ । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣାର ଦୀର୍ଘଦିନ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍‌ରେ କଥାବାର୍ତ୍ତାର ରେକର୍ଡ଼ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଥିଲା । ଯେଉଁଥିରେ ପତ୍ନୀଙ୍କ ପ୍ରେତାତ୍ମା ତାକୁ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା କହିଥିଲା ପବିତ୍ର । ଦୁଇ ବର୍ଷ ହେଲାଣି ହତ୍ୟା କଲେଣି ହେଲେ ପୁଲିସ ତାକୁ ଧରିପାରିଲା ନାହିଁ । ଏମିତି କି କିଛି ପତ୍ନୀ ପାଇଲା ନାହିଁ । ହେଲେ ପ୍ରେତାତ୍ମା ତା'ର କିଛି କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଫୋନ୍‌ରେ କଥା ହୋଇଥିଲା ପବିତ୍ର । ସେ ପ୍ରଶାନ୍ତି ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ଫୋନ୍‌ରେ କଥା ହେଉଥିବାର କଲ୍ ରେକର୍ଡ଼ ହୋଇଥିଲା । ଯାହା ଭାଇଭାଇ ହେବା ପରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଥିଲା ।

ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପଛରେ ଭୟ ଓ ଉତ୍ତେଜନା

ଭୂତ, ପ୍ରେତ, ଆତ୍ମା ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ମନରେ ଭୂତର ବିଭିନ୍ନ ଅଲୌକିକ ଶକ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧ ଧାରଣା ଥାଏ । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରି ଜଘନ୍ୟ ଅପରାଧ କଲା ପରେ ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଆତ୍ମ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇପାରେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ମଧ୍ୟ ତା'ର ଥାଏ । ଏହି ଭୟରେ ଅପରାଧ କରିଥିବାରୁ ବାରମ୍ବାର ଚିନ୍ତା କରିଥାଏ । ପକ୍ଷରେ ମସ୍ତିଷ୍କର ସ୍ୱାଭୂତାତ୍ମକ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ନିଶ୍ଚୟ ହୋଇଯାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ବ୍ୟକ୍ତି ତା' ଅଜାଣତରେ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଦେଇପାରେ । ନିତୁରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖିପାରେ । ଭୟଭୀତ ହୋଇ ସାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସି ପାରେ ନାହିଁ । ଅଜ୍ଞାସତ୍ତାରେ ଅପରାଧ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ତାହା ଏତେ ପରିମାଣରେ ତା' ମନକୁ ଆତ୍ମୋଲିତ କରିଥାଏ ଯେ, ସେ ବ୍ୟତିବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପଡ଼େ । ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ପ୍ରକାଶ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଥାଏ ।

ଡ. ଦେବେନ୍ଦ୍ର ସୂତର, ହେଡ଼କୋର୍ଡ଼

କେମିତି ଭିଆଇଥିଲେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ

ସେଦିନ ଥିଲା ୨୦୧୯ ମସିହା ଜୁନ୍ ମାସ ୨୬ ତାରିଖ । ପବିତ୍ରଙ୍କ ବଡ଼ଭାଇ ବସନ୍ତ ବାଲକ୍ ଯୋଗେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଆତ୍ମନାଳିଆର ତଙ୍ଗାଘାଟସାହିକୁ ବାଲକ୍ ଯୋଗେ ଯାଇଥିଲା । ଯିବା ସମୟରେ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିତନ୍ତପୁରର ଏକ ଧାରୁଆ ଛୁରି କିଣିଥିଲା । ଭିତରକନିକା



କୁଲାଇ ନେବାକୁ କହି ଘରୁ ପତ୍ନୀ ସୋନାଲି ଓ ପୁଅ ମଞ୍ଜୁକୁ ଆଣିଥିଲା ପବିତ୍ର । ପୂର୍ବ ଯୋଜନା ମୁତାବକ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ରେ ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଜମ୍ବୁ ମେରାଇନ ଥାନା ଅଧୀନ କଣ୍ଠରାପାଟିଆସ୍ଥିତ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟ ପୋଲ ଉପରେ ପବିତ୍ର ଓ ବସନ୍ତ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ବିକମ୍ପିତ ରାତି ହୋଇଯିବାରୁ ସୋନାଲିକୁ ସକାଳୁ ଭିତରକନିକା ଯିବାକୁ କହି ସେଠାରେ ଶୋଇବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । ସୋନାଲି ଆଉ ତାଙ୍କ ପୁଅ ପୋଲ ନିକଟରେ ଶୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ଦେବୁଶ୍ୱର ବସନ୍ତ ଆଉ ସ୍ୱାମୀ ପବିତ୍ର ତାଙ୍କୁ ଜଗିଥିବା ବେଶ୍ ସୋନାଲି ନିଶ୍ଚିତରେ ଶୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । କିଛି ସମୟ ପରେ ସୋନାଲିଙ୍କୁ ଗଭୀର ନିଦ ଆସିଥିଲା । ଏହି ସମୟର ସୁବିଧା ନେଇ ସୋନାଲିଙ୍କ ମୁହଁକୁ କପଡ଼ାରେ ବନ୍ଦକରି ପବିତ୍ର ହାତଗୋଡ଼ ବାନ୍ଧି ମାଡ଼ିବିଧି କରିଥିଲା । ଏହାପରେ ଦେବୁଶ୍ୱର ବସନ୍ତ ଧାରୁଆ ଛୁରିରେ ତାଙ୍କ ବେକକୁ କାଟି ଦେଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସୋନାଲିଙ୍କର ପ୍ରଚୁର ରକ୍ତସ୍ରାବ ହୋଇଥିଲା । କିଛି ସମୟ ଛଟପଟ ହୋଇ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଦୁଇ ଭାଇ ସୋନାଲିଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ନିକଟସ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲିଆ ବୁଦା ଭିତରକୁ ଫୋପାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ଦୁଇବର୍ଷର ପୁଅ ମଞ୍ଜୁ କାନ୍ଦିବାରୁ ତାଙ୍କର ହୃଦୟ ଗୋଡ଼କୁ ଟେକି ନେଇ ଏକ କଳ୍‌କର୍ ପୋଲରେ ପିଟି ଦେଇଥିଲା ପବିତ୍ର । ପ୍ରଚୁର ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେବା ଯୋଗୁଁ

୨୦୧୯ ମଇମାସ ୪ ତାରିଖ: ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଗଣିଆ ଥାନା ମଣିଷକୁ ପବିତ୍ର ପାତକେଶ୍ୱର ଥିବା ମା' କଳାପାଟଣା ପାଠ ପଢ଼ିବାରେ ସିନାକୁ ଏକ ଅଭାବନା ହିସାବେ ନିଶ୍ଚିତ କରିଥିଲା । ମହାନା କୁଳରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପାଠ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ପବିତ୍ର ଘରକୁ ଆସିଥିଲା । ତେବେ କିଏ ବାଣ୍ଟି ଘୁଣି କଣ୍ଠରାପାଟଣା ପାଠରେ ହତ୍ୟା ପୁଲିସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ତଦନ୍ତ । ଆଉ ସଫଳତାର ସହ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମୁହଁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲା ପୁଲିସ ।

● ନୟାଗଡ଼ରୁ ଅନାଲ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟ

ଯେଲି ହେଉ ପରାପଡ଼ିଲା ତେହର ହତ୍ୟାକାରୀ ମା' କଳାପାଟଣା ପାଠ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ବଡ଼ମୁନ ଗଣିଆ ରାସ୍ତାରେ ସକାଳୁ ଲୋକଙ୍କ ଯାତାୟତ ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଏକ ଲୁଚି ଘୋଡ଼େଇ ହୋଇ ରକ୍ତ ଛୁହୁହୁଡ଼ୁ ଅବସ୍ଥାରେ ଶବ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଖବରପାଇ ଗଣିଆ ପୁଲିସ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୁହଁରୁ ଲୁଚି ଖୋଲିବା ପରେ ମୃତକ ଛାମୁଣିଆ ଗ୍ରାମର ଗୟଧର ବାରିକ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତତ୍କାଳୀନ ଗଣିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବାପକ କୁମାର ଖଣ୍ଡାଧରରାୟ, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏସ୍‌ଡିପିଓ ଶ୍ରୀନିବାସ ମହାନ୍ତି, ଗଣିଆ ଥାନା ଏସ୍‌ଆଇ ଶ୍ରଦ୍ଧା ନାୟକ ଶବକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ମୃତ ଗୟଧରଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ବୟାନ ଫଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ନୟାଗଡ଼ରୁ

କଳାପାଟଣା କଳାପାଟଣା

ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଚିମ୍ପ ପହଞ୍ଚି ପାରିପାରୁଥିବା ସହ ରକ୍ତ ନମୁନା, ମାଟି ଘୋଡ଼ାର ଉଚ୍ଚା ଅଂଶ ଓ ପାଖରେ ପଡ଼ିଥିବା ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକୁ ଫଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଦୁର୍ବଳ ଜଗତ ମାଟି ଘୋଡ଼ା ଦ୍ୱାରା ବାରମ୍ବାର ଆକ୍ରମଣ କରିବା ଯୋଗୁଁ ଗୟଧରଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ହୋଇଥିଲା । ଅକ୍ରମଣ ପରେ ଦୁର୍ବଳ ଲୁଚିରେ କେହି ହତ୍ୟା କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ପୁଲିସ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଅନୁଯାୟୀ, ଗୟଧର ଛାମୁଣିଆ ବଜାରରେ ଏକ ଛୋଟିଆ ସେଲ୍‌ଫୋନ୍ ବୋକାଳ କରି ନିଜର ଗୁଳ୍ମରାଶ ମୋଖାଉଥିଲେ । ଘରେ ଗୟଧରଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସାନପୁଅ ଗୋପାଳ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଘଟଣାର ପୂର୍ବରାତି ପ୍ରାୟ ୯ ଘଣ୍ଟେ ପାରିବାରିକ କଳହକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୟଧର ଘର ଛାଡ଼ି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ । ସେ ରାଗରେ ସେଲ୍‌ଫୋନ୍ ଯାଇ ଶୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଭାବି ସ୍ତ୍ରୀ ଆଉ ଖୋଜାଖୋଜି କରିନଥିଲେ । ତେବେ ଗୟଧରଙ୍କୁ କିଏ କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ହତ୍ୟା କଲା ତାକୁ ନେଇ ପୁଲିସ ଖୋଜାଖୋଜି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । ମା' କଳାପାଟଣା ପାଠରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଭୟ ଓ ଆତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କାଳାତିପାତ କରିଥିଲେ । ଗଣିଆ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରକ୍ତଗ୍ରାହରେ ଥିବା ଚପଲ ଚିହ୍ନରୁ ହତ୍ୟାକାରୀକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ । ରକ୍ତ ଉପରେ ପଡ଼ିଥିବା ଚପଲ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲମ୍ବା ବୋଲି ଜାଣିବା ପରେ ପୁଲିସ ଘଟଣାର ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲା । ହତ୍ୟାକାରୀ ଅନ୍ୟ କେହି ନୁହେଁ ଗୟଧରଙ୍କ ସାନପୁଅ ଗୋପାଳ ବାରିକ (ଲଣ୍ଡା)କୁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି, ବାପା ଟଙ୍କା ନ ଦେବାକୁ ଲଣ୍ଡା ଉଦ୍‌ହାସ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଥିଲା । ସେଦିନ ରାତିରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ପରେ ଗୟଧର ଘର ଛାଡ଼ି ଚାଲି ଆସି, କଳାପାଟଣା ମଣ୍ଡପରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ । ପଛରେ ପଛରେ ଆସି ପୁଅ ଲଣ୍ଡା ତାକୁ ଜୀବନରେ ମାରି ଦେବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିବା ପୁଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ମା'ଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଥିବା ମାଟି ଘୋଡ଼ାରେ ପିଟିପିଟି ବାପାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡକୁ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ କରି ଗୋପାଳ ଓ ଉତ୍ତମ ଲଣ୍ଡାକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା ।



ଗଣିଆ ଥାନା GANIA POLICE STATION DIST-NAYAGARH, PH-226028



କେପଟାଉନ୍‌ରେ ବୋଲରଙ୍କ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୩ ଓକେଟର ପତନ

କେପଟାଉନ୍, ୩୧ (ଏକେଡ଼ି)

ସ୍ଥାନୀୟ ଦୁର୍ଲଭ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଟେଷ୍ଟ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ହିଁ ନାଟକୀୟ ମୋଡ଼ ନେଇଛି । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଦୁଇ ବୋଲରଙ୍କ ଆଧିପତ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ଓ ମୋଟ ୨୩ ଟି ଓକେଟର ପତନ ହୋଇଥିଲା । ଦୁଇ ଦଳ ପ୍ରଥମ ଦାଲି ଆରମ୍ଭ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ପକରେ ମ୍ୟାଚ୍ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ମୋଡ଼ ନେଇଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଟପ୍‌ଓର୍ଡର ପ୍ରଥମ ଦାଲିରେ ୨୩.୨ ଓଭରରେ ୫୫ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଜବାବରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦାଲି ଆରମ୍ଭ କରି ୩୪.୫ ଓଭରରେ ୧୫୩ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ୯୮ ରନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଏହାପରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦାଲି ଆରମ୍ଭ କରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବୁଧବାର ପ୍ରଥମ ଦିନ ସେକ୍ସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୧୭ ଓଭରରେ ୩ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୬୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକରେ ୬ ଓକେଟ୍ ବାକି ରଖି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୩୬.୬ ରନ ପଛରେ ପଡ଼ିଛି । ସ୍ୱଳ୍ପ ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଓପନର ଏଡେନ ମାର୍କରାମ ୩୬ ଓ ଡେଭିଡ୍ ବେଟ୍‌ହାମ ୬ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଅଧିନାୟକ ଡିନ୍ ଏଲଗାର କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍‌ର ଅନ୍ତିମ ଦାଲିରେ ୧୨ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଟୋନି ଡି କୋକ୍ ଓ ଡିଷ୍ଟାନ୍ ସ୍ୱୁ ୧ ରନ ଲେଖାଏ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଭାରତ ମୁକେଶ୍ କୁମାର ୨ ଓ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ ।

ସିରାଜକୁ ୬ ଓକେଟ୍: ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା
ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍କୋର
ଦୁଇ ବୋଲରଙ୍କୁ ସୁହାଉଥିବା ଏହି ପିଚ୍‌ରେ ଟପ୍ ଜିଟି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୁମେରାଂ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତୀୟ ଦୁଇ ବୋଲରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ନପାରି ଦଳ ୨୩.୨ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୫୫ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ଚାପ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ ପରି ଛୁଣ୍ଟି ପଡ଼ିଥିଲା । ଘରୋଇ ଦଳର ପ୍ରଥମ ଦାଲି ଶାନ୍ତ ଶେଷ ହେବା ପକରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଗଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ଏହା ସର୍ବନିମ୍ନ ଟେଷ୍ଟ ସ୍କୋର । ଏହାପୂର୍ବରୁ



ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ: ୯-୩-୧୫-୬

୨୦୧୫ରେ ନାଗପୁରରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୬୯ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍କୋର କରିଥିଲା । ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତୃତୀୟଥର ପାଇଁ ୧୦୦ରୁ କମ୍ ସ୍କୋରରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଛି । ଶାସ୍ତ୍ର କରି ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପାଇଁ ଘାତକ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ ଡେଭିଡ୍ ବେଟ୍‌ହାମ ୧୨ ଓ ଓକେଟ୍‌ରକ୍ଷକ ବ୍ୟାଟର କାଏଲ ଭେରେନ୍ ୧୫ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବାକି ୯ ବ୍ୟାଟର ଦୁଇ ଅକ୍ ସର୍ଗ କରିପାରି ନଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ଭାରତ ପାଇଁ ସିରାଜ ୧୫ ରନ ବ୍ୟୟ କରି ସର୍ବାଧିକ ୬, ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର ଓ ମୁକେଶ୍ କୁମାର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଓକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ ।

୧୪୭ ବର୍ଷରେ ପ୍ରଥମ

୧୧ ବଲ-ଶୂନ ରନ-୬ ଓକେଟ୍

ଜବାବରେ ପ୍ରଥମ ଦାଲି ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତ ଏକଦା ୩ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୦୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଦୁର୍ଭ୍ରମ୍ଭିରେ ରହିଥିଲା । ଭାରତ ୪ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୧୫୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଏହି ସ୍କୋରରେ ଭାରତ ତା'ର ଅନ୍ତିମ ୬ ଓକେଟ୍ ୧୧ଟି ବଲରେ ହରାଇଥିଲା ଓ କୌଣସି ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିପାରି ନଥିଲା । ପକରେ ୧୪୭ ବର୍ଷର ଟେଷ୍ଟ ଇତିହାସରେ ଭାରତ ଏକ ଅଲୋଡ଼ା ରେକର୍ଡ୍ ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛି । ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍ ଇତିହାସରେ ଗୋଟିଏ ସ୍କୋରରେ ୫ କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଓକେଟ୍ ପତନ ହେବାରେ ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା । ତୃତୀୟ ଓକେଟ୍ ଭାବେ ଶୁବମାନ ଗିଲ ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ ଦୁଶ୍ୟପଲ ବଦଳିଯାଇଥିଲା । ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୩୯, ଗିଲ୍ ୩୬ ଓ ବିରାଟ କୋହଲି ୪୬ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଭାରତର ୬ ଜଣ ବ୍ୟାଟର ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନଥିଲେ । ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ୮ ରନ କରି ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ । ୬ ଜଣ ବ୍ୟାଟର ଶୂନ୍ୟରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଭାରତ ୩୪.୫ ଓଭରରେ ୧୫୩ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ୯୮ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା । ବୋଲିଂରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ କାରିସୋ ରାବାଡ଼ା, ଲୁନ୍‌ଗି ଏନ୍‌ରିଚି ଓ ନାସ୍ରେ ବର୍ଗର ଗାଟି ଲେଖାଏ ଓକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ । ସିରାଜ ରନ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍କୋର

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମ ଦାଲି: ୫୫/୧୦, ୨୩.୨ ଓଭର (ଭେରେନ୍- ୧୫, ବେଟ୍‌ହାମ- ୧୨, ସିରାଜ- ୬/ ୧୫, କୁମାର- ୨/ ୨୫, ମୁକେଶ୍- ୨/ ୦) ।
ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଦାଲି: ୧୫୩/୧୦, ୩୪.୫ ଓଭର (କୋହଲି- ୪୬, ଗିଲ୍- ୩୬, ରୋହିତ- ୩୯, ରାବାଡ଼ା- ୩/ ୩୮, ଏନ୍‌ରିଚି- ୩/ ୩୦, ବର୍ଗର- ୩/ ୪୨) ।
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦ୍ୱିତୀୟ ଦାଲି: ୬୨/୩, ୧୭ ଓଭର (ମାର୍କରାମ- ୩୬*, ଏଲଗାର- ୧୨, ମୁକେଶ୍- ୨/ ୨୫, କୁମାର- ୧/ ୨୫) ।

ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖୋ ଖୋ-୨

ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଗାୟ ବିଜୟ

କଟକ, ୩୧ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଇଣ୍ଡୋର ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍‌ସ୍‌ ଅସୋସିଏସନ୍‌ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖୋ ଖୋ-୨ର ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଜଗନ୍ନାଥପୁର ୩୨-୨୧ ପଏଣ୍ଟ୍‌ରେ ରାଜସ୍ଥାନ ଖରିୟସ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ର ୪ଟି ଯାକ ଟର୍ନରେ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏପରିକି ପ୍ରଥମେ ତିପେନ୍ଦ୍ର କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଏକାଧିକ ବୋନସ୍ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ହାତେଇ ରାଜସ୍ଥାନ ଉପରେ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଏପରିକି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଘରୋଇ ଦଳ ବୋନସ୍ ଆକାରରେ ୧୦ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ହାତେଇନେଇଥିଲା । ଯାହାକି ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ରହିଥିଲା । ତିପେନ୍ଦ୍ର ଚାମ୍ପିଅନ ଜଗନ୍ନାଥପୁର ଏହା ୨୮ ମୁକାବିଲାକୁ ଖାୟ ବିଜୟ ଥିଲା । ଦଳ ୧୪ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ପାଇ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶା ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ୍ ପରାଜିତ ଓ ଟାଇ ରଖିଛି । ଅପରପକ୍ଷରେ ରାଜସ୍ଥାନ ପାଇଁ ପରାଜୟ ପିଛା ଛାଡ଼ିନି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦଳର ଏହା ୬ମ ପରାଜୟ ଥିଲା ।



ପୂର୍ବରୁ ଦିନରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ତେଲୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧା ୪୦-୨୨ ପଏଣ୍ଟ୍‌ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଖୁଲାଡ଼ିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ୭ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୭ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସାରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ଖୁଲାଡ଼ି ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ୫ଟି ପରାଜୟ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଅନାମାତ୍‌ ପକାପକ ବଳରେ ୬ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ପାଇ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ବୁଧବାର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଯୋଦ୍ଧା ଦଳର ମିଲିୟ ଚାଉରେକର ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ଗଣପୁଲେ ଯଥାକ୍ରମେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଆଟାକର ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିଫେଣ୍ଡର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

କଳିଙ୍ଗରେ ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ

ଦୀପାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ; ରେଳବାଇ ଚାମ୍ପିଅନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧ (ସମ୍ବିଧ): ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍‌ସ୍‌ ପରିସରରେ ଥିବା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ ସେଣ୍ଟରରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ଆର୍ଟିଷ୍ଟିକ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବୁଧବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ଦୀପା କର୍ମକାର ୨ୟ ଦିନରେ ଆକର୍ଷଣର କେନ୍ଦ୍ର ବିନ୍ଦୁ ରହିଥିଲେ । ସେ ଅଲଗାଭଣ୍ଡ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୪୯-୫୫ ସ୍କୋର କରି ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିବା ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ରେଳବାଇ ମହିଳା ଚିମ୍ପ ସର୍ବମୋଟ୍ ୧୮୨.୬୦



ସ୍କୋର କରି ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ର (୧୬୯.୯୫) ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ (୧୬୬.୮୦) ଯଥାକ୍ରମେ ରନର୍ସ‌ଅପ୍ ଓ ଖାୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ୧୬୪.୬୫ ପଏଣ୍ଟ୍‌ ସହ ଆୟୋଜକ ଓଡ଼ିଶା ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା । ପଦକ ପ୍ରଦାନ ଉତ୍ସବରେ ଭାରତୀୟ ଜିମ୍ନାଷ୍ଟିକ ମହାଫେଡର ସଭାପତି ସୁଧାଋ ମିଶ୍ର ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଗୁରୁବାର ଉଦ୍‌ଯାପନା ଦିନରେ ଉଭୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ବିଭାଗର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଇଭେଣ୍ଟ ଖେଳାଯିବ ।



ନୂଆ-ଓ ଉତ୍ସବ, ବୌଦ୍ଧ

ସ୍ଥାନ : ଜିଲ୍ଲା ସ୍ପୋର୍ଟସ୍‌ମେନ୍‌ସ୍, ବୌଦ୍ଧ | ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ରୁ

୦୪ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ସୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ